Pracovni list ¢. 17 16. 4. 2020

Pteji hezky den,
dnes se podivame na vypocet vnéjsich uhli trojihelniku. Pokud jste jiz zvladali vypocet velikosti thla
vedlejsich a vrcholovych, tak umite i dopocitat vedlejsi uhly trojihelniku.

Na youtube odkaz M6 Trojuhelnik Gvod https://www.youtube.com/watch?v=T7UKoN715JE

Nejprve si zopakujeme uhly vedlejsi a vrcholové.

Dvojice thli vedlejsich (jsou vedle sebe, dohromady maji 180°):
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Dvojice vrcholovych thlu (maji stejnou velikost, jsou naproti sobé):
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Pt.: Dopocitej zbyvajici velikosti uhlt
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a = 16°20" je vrcholovy k
v=180°-16°20"=179°60" - 16°20" = 163°40" je vedlejsi k a
6 = 163°40je vrcholovy ke y

Cviceni ¢. 1
Dopocitej zbyvajici velikosti thla
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o, B, v ... vnitini uhly trojihelniku

a,B,y,a, B,y ... vnéjsi uhly trojuhelniku
Dvojice vedlejsich uhla, které méfi dohromady 180°:
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https://www.youtube.com/watch?v=T7UKoN715JE

Vypocet velikosti vnéjSich uhli
1. zpiisob: vyuzit znalosti dvojic vedlejsich tthla

a+a =180° a+a’ =180°
o’ = 180° - 60° o’ =180° - 60°
o =120° o =120°

p +p =180° p +p =180°
B’ = 180° - 40° B’ =180° - 40°
B’ =140° B’ =140°

Y +v'=180° y+7y=180°
v =180° - 80° v =180° - 80°
¥ =100° v =100°

2. zpusob: vyuzit platnosti téchto vztahil (je tieba si je zapamatovat)

o=p+y p'=o+y Y=o+
o'= 40° + 80° B’ = 60°+ 80° 7 =60°+ 40°
o’ =120° B’ =140° 7 =100°

(Velikost vnéjsiho thlu se rovna souctu dvou protéjsich vnitinich uhli)
Zalezi na Tobg, ktery zpiisob vypoctu vnéjsich uhla Ti bude vice vyhovovat.
Cviceni ¢. 2

Vypocitej velikosti vn&jsich uhli trojahelniku a jednoho vnitiniho Ghlu, vis-li, ze
o =38°



RESENI:
Cviceni ¢. 1
Dopocitej zbyvajici velikosti thla
Y
B o
a a=36°12"
v =36°12" je vrcholovy k a
B =180°-36°12"=179°60"- 36°12" = 143°48" je vedlejsi k a
6 =143°48" je vrcholovy k B

Cviceni ¢. 2
Vypocitej velikosti vnéjSich uhli trojihelniku a jednoho vnittniho thlu, vis-li, ze
a=38° a+p+y=180°
y=16° B=180°-(38°+16°)
p="7 B=180°-54°
p=126°
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a+a =180° B +B =180°  y+y'=180°
a'=180°-38° B =180°-126° y =180°-16°

o= 142° B =54° Y =164°
nebo

a=p+y P=oaty Y=a+p
o'=126°+ 16° B’ = 38°+16° y'= 38+ 126°
o'=142° B’ = 54° y'=164°

o= 142° B = 54° Y= 164°



